
Ata da Décima Oitava Reunião Ordinária do Quarto Ano da Décima Nona 
Legislatura da Câmara Municipal da Aliança,Estado de Pernambuco,realizada às 
quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e seis de agosto deste ano de dois 
mil e vinte e cinco.

Havendo número regimental para se reunir declara aberta a 18a reunião ordinária do primeiro 
ano da 19a Legislatura da Câmara Municipal de Aliança Estado de Pernambuco,a Senhora 
Presidente vereadora Zinha Oliveira,convida o vereador Luan Enfermeiro para assumir a 
segunda secretaria adhoc. Coloca em discussão a Ata da reunião anterior, não havendo quem 
queira discutir a Ata da reunião anterior coloca a mesma em votação, os favoráveis à aprovação 
mantenham-se sentados os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade.Em nome de 
Deus e da comunidade, a vereadora Zinha Oliveira,Presidente da Câmara Municipal da Aliança 
em, Declarou aberto os trabalhos da Presente Reunião Ordinária. Estando presente os 
senhores vereadores:André Empreiteiro,Antônio Marinho,Daniel Segurança, Dindô de 
Caueiras, Ellyson, Anízio,Fernando Neto,Luan Enfermeiro, Presbítero Thiago, Tiago de 
Tupaóca, Valmir José e Zinha Oliveira. Na oportunidade, a senhora Presidente, Constatando a 
existência de número regimental para se reunir, dá início aos trabalhos da presente reunião, 
colocando em única discussão e votação, a Ata da reunião anterior. Não havendo quem 
quisesse discutir foi a Ata aprovada por unanimidade.Em continuação a senhora Presidente, 
convidou o vereador Luan Enfermeiro, para que procedesse com a leitura das 
matérias,constantes no Expediente.o qual Constou: Ofício n° 311/2025,encaminha o Projeto de 
Lei n° 020/2025 de autoria do Poder Executivo,Projeto de Decreto Legislativo n° 029/2025, de 
autoria do vereador André Empreiteiro,Projeto de Decreto Legislativo n° 018/2025, de autoria 
do Vereador André Empreiteiro,Projeto de Decreto Legislativo n° 032/2025 de autoria do 
Vereador Dindô de Caueiras,Projeto de Decreto Legislativo n° 030/2025, de autoria do Vereador 
Ellyson Anízio,Requerimento n° 033/2025, de autoria do Vereador Ellyson Anízio,Requerimento 
n° 031/2025, de autoria do Vereador Presbítero Thiago,Requerimento n° 032/2025, de autoria 
do Vereador Presbítero Thiago,Indicação n° 133/2025,de autoria do Vereador Dindô de 
Caueiras,CONVITE-Comemoração Emancipáção Política do Município. Por não haver mais 
matéria para o Expediente, o Senhor Presidente, passou para o Pequeno Expediente, 
facultando o uso da palavra aos vereadores inscritos, tendo os senhores vereadores cinco 
minutos para se pronunciarem. Não havendo quem quisesse usar da palavra no Pequeno 
Expediente declaro aberto o Grande Expediente. Faculta o uso da palavra.Com a palavra o 
vereador Valmir José.Cumprimenta a mesa,vereadores todos presente no recinto da Casa,inicia a fala 
comenta sobre as lâmpadas de led,colocadas em algumas ruas do bairro de Caueiras,"Projeto Lumiar” 
do Governo do Estado,conveniado com a Prefeitura da Aliança,como também o Projeto do Distrito 
Industrial o qual fora aprovado por unanimidade na Casa,fala da situação da segurança pública no bairro 
de Caueiras o qual tem assustado aquela comunidade,uma vez me recordo que no mês de fevereiro, 
salvo engane, nos reunimos com o ex-comandante da Polícia Militar ali no Clube Municipal, com os 
vereadores de Caueiras, para falar sobre esse tema.E o tempo foi passando e hoje alguns vereadores 
já falaram com o atual comandante, mas faço um apelo aqui aos novos pares para que possamos mais 
uma vez marcar uma reunião com o comandante, todos os vereadores, independente que seja de 
Caueiras, dos demais distritos, para que possamos, se engajar nesse tema de segurança pública, nós 
sabemos que é responsabilidade do Governo do Estado, mas também nós como representantes do 
povo, temos responsabilidade de cobrar as autoridades para que possamos tentar amenizar a situação. 
Fomos sabedores, infelizmente no Bairro de Caueiras agora no último final de semana teve um 
homicídio. Os colegas vereadores comentam com relação à questão de Caueiras, onde há pessoas que
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a gente vai ver aí uma pessoa que possa estar ali repassando, em Libra, traduzindo, ela falando em 
Libras e a pessoa traduzindo para nós que estamos aqui. E aproveitando esse momento, é importante, 
alguém que possa em Libras está também participando desses momentos de Sessões. Quando o 
vereador estiver aqui discursando, aquela pessoa que está do outro lado está assistindo e vendo que 
ela pode também ser alcançada, por este momento da sessão na Câmara Municipal. Eu creio que daqui 
alguns dias a senhora pode rever isso ai e trazer para essa casa alguém que possa trabalhar na área 
de Libras também. Meu muito obrigado, que Deus abençoe a todos. Continua facultada a palavra. Com 
a palavra o vereador Daniel Segurança. Boa tarde a todos. Primeiramente quero agradecer a Deus, 
cumprimento a mesa em nome da nossa Presidente Zinha Oliveira, cumprimenta nosso primeiro 
secretário Luan, segundo secretário Tiago de Tupaóca, os demais nobres colegas aqui presentes neste 
recinto. Estou aqui, Presidente, para dar os parabéns ao nosso Prefeito Pedro Freitas, onde ele sempre 
busca e atua para o bem-estar da nossa população. Recentemente ele anunciou que teremos a tão 
sonhada Caixa Econômica para dar dignidade e respeito ao nosso povo de Aliança. Quero agradecer 
aqui a ele por sempre está indo em busca de coisas para o bem-estar do nosso povo de Aliança. Ele 
adquiriu as 25 casas para o Engenho poço, conseguiu mais 400 casas para nossa população, fato 
inédito, onde pela primeira vez Aliança terá a oportunidade única de ter 400 casas, todo esse dinheiro 
da construção vai ser gasto aqui dentro de Aliança, porque eu conversei com o povo e eles afirmaram 
que a mão de obra e os materiais vai ser fornecido pelas lojas de construção da cidade. É um marco 
histórico eu tenho certeza que o Prefeito sempre busca o bem-estar do nosso povo, também não posso 
esquecer do nosso ministro, onde ele afirmou que logo mais terá as unidades móveis para o projeto 
bucal. Então são mais projetos onde vai ter grande atuação em nosso município. Pede a parte o vereador 
Frenando Neto. Boa tarde a todos Vereador Daniel, eu não poderia deixar de vir e parabenizar vossa 
excelência pela bela articulação que vem fazendo como vereador em frente do PT, partido do 
Presidente. Vossa Excelência está de parabéns, não poderia deixar de parabenizá-lo me pronuncio 
onde logo mais a senadora Teresa Leitão irá doar um trator pela Associação da nossa amiga Edileuza. 
Esse trator vai ser um marco também para os trabalhadores, onde eles terão mais chance de cultivar 
suas terras. E agora eu vou bater na tecla, aquela tecla onde pesa mais, que são os homicídios que 
existem em nossas cidades, principalmente no Bairro de Caueiras. Não acontece pela tarde e sim nas 
altas horas da noite, aos finais de semana, sem falar dos bares abertos altas horas, o bar já passa o dia 
todo aberto. O bairro de Caueiras é o único lugar que os bares ficam abertos altas horas, isso porque 
não tem lei, não somos dignos de respeito. Então eu, vereador Daniel Segurança, irei me comprometer 
diretamente e vou procurar os direitos do povo. Se não quiser aceitar, tem a fiscalização, tem a 
Prefeitura. Se não quiser aceitar, eu procuro o bombeiro e o bombeiro vai atuar. Então, se não atuar de 
uma forma, se não aceitar de uma forma, irá aceitar de outra. Não quero atrapalhar a vida de ninguém. 
Quero deixar aqui registrado na rua B, onde uma pessoa ligou para mim e questionou, sobre a Compesa, 
por estar com excesso de água, onde o cano principal, cano mestre, está furado vários dias e ninguém 
lá foi consertar. Mas eu já tomei as devidas providências falei com um amigo o qual representa a 
Compesa, e logo mais vão cortar água em Caueiras para resolver esses problemas. Então, Compesa, 
realmente eu espero que você atue com seus trâmites e respeite a população, porque a rua B, está 
afundando em água. Muito obrigado, boa tarde a todos. Continua facultada apalavra. Com a palavra o 
vereador líder do Governo, Ellyson Anízio boa tarde a todos. Saudo a nossa Presidente Zinha 
Oliveira.nosso primeiro secretário, Luan Enfermeiro, segundo secretário, Tiago de Tupaóca, todos os 
vereadores, todos que estão no recinto da Casa. Hoje venho a Tribuna dessa Câmara, onde colocamos 
uma Indicação solicitando do nosso Prefeito, trazer um olhar especial na recuperação ali do asfalto 
que liga a entrada da Usina Aliança até o final da Igreja, tendo em vista o acesso ali para os moradores, 
está muito difícil temos cobrado, conversamos já também com a nossa amiga Jussara Batista, tenho 
certeza que vai dar andamento e também se puder depois desses Projetos que foram para o Distrito 
de Upatininga .colocar lá na Usina Aliança também vai ser um grande feito, sabemos que nosso Prefeito 
tem trabalhado muito e com as suas parcerias e isso logo irá acontecer. Também quero aqui registrar 
que sexta-feira conseguimos aprovar, mais uma vez o projeto que cria o Distrito Industrial de Aliança. 
Mais uma vez o nosso Prefeito mostrando a sua competência à frente da administração pública, o que 
ele vem prometendo, ele está cumprindo em poucos meses de mandato. Então, estou muito feliz de 
fazer parte dessa Gestão, que tem muita credibilidade, muita competência no que faz. Uma equipe de
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secretários que tem trabalhado muito, não é os secretários que vê muitos por aí apenas de gabinete. 
Eles estão nas ruas acompanhando de perto a dificuldade e sempre que possível melhorando a vida do 
cidadão Aliancense. Então, quero parabenizar mais uma vez nosso Prefeito e dizer que estamos aqui 
firmes e fortes para o que precisar. Quero registrar aqui que hoje foi assinado em Brasília o ato de que 
o nosso Prefeito junto com o Presidente da Caixa Econômica Federal, obteve a autorização para dar 
início à licitação que vai construir a Caixa Econômica Federal aqui em Aliança. Então é motivo de muita 
alegria, nós aqui nessa Tribuna para falar desse assunto, uma Caixa Econômica Federal aqui na nossa 
cidade vai gerar mais renda para os comerciantes. Os Aliancenses não irão precisar se deslocar para 
outras cidades, vai poder retirar seus próprios benefícios aqui na cidade mesmo, vai gastar o dinheiro 
aqui na cidade. Então isso vai gerar mais empregos, isso vai gerar mais rendas, foi mais uma promessa 
de campanha sendo cumprida pelo nosso Prefeito, Pedro Freitas, poucos meses de mandato e ele tem 
se mostrado um cara muito habilidoso e competente para estar dando seguimento nas suas promessas. 
Também foi colocado na página da Prefeitura, o anúncio do decreto que regulamenta as regras dos 
pagamentos dos precatórios do FUNDEF. Também convidamos toda a população Aliancense para os 
desfiles cívicos que irá acontecer na nossa cidade, a Secretaria de Educação, em nome do nosso 
secretário, professor Valmir, tem desempenhado um belo trabalho, tem se dedicado muito junto com 
toda a sua equipe, tem preparado aí um desfile à altura dos Aliancenses, tenho certeza que vai ser um 
dos desfiles mais bonitos dos últimos tempos. Quero fazer um pedido especial aqui ao nosso Prefeito 
que já está realizando um feito histórico aqui na nossa cidade,onde ele resgatou aí o Show Gospel, está 
trazendo no dia 9 de setembro no Projeto Aliança para Cristo a grande cantora Bruna Karla, vai ser 
uma atração onde vai trazer muita gente, tenho certeza que vai ser um evento maravilhoso, impactante 
muita gente já ansiosa.Queria fazer um pedido especial ao nosso Prefeito, a equipe da secretaria, para 
que possamos, antes de começar a cantora Bruna Carla, colocar aqui os artistas da terra, cantores 
gospel, cantoras daqui da das nossas igrejas locais, para que possa abrir o evento, abrilhantar ainda 
mais esse evento do Aliança para Cristo. Pediu a parte o vereador Dindô de Caueiras, vereador Ellyson 
Anízio o Senhor traz um tema muito importante para nós aqui, vejo que o Prefeito quando ele coloca é 
poque tem uma bancada evangélica.E formos analisar aqui nesta Casa, tem três vereadores 
evangélicos, uma comissão parlamentar, quando ele diz uma bancada evangélica, ele deixa muito, muito 
forte a palavra de bancada evangélica. E eu gostaria de perguntar a Vossa Excelência se o senhor 
soube através da Secretaria de Cultura desse evento da contratação e quando o senhor traz agora que 
vai sugerir os artistas da terra aqui nós temos artistas com uma desenvoltura muito grande. Tem um 
irmão ali do Rosário que faz mototáxi, bem aqui na frente da Unicomel. um homem tocado por Deus e 
louva de uma maneira que encanta. Vereador André no dia do culto lá que foi na matriz onde o pastor 
fez agora novo foi na garagem, eu estava do seu lado e esse rapaz estava louvando um hino chamado 
Peregrino. Filho do presbítero. Canta muito bem. Tem muitos jovens evangélicos na nossa cidade que 
canta muito bem, precisamos saber quem irá realmente se apresentar nesse dia, se é só a cantora 
Bruna Karla. Eu vi que lançaram outro nome de um cantor, mas aí eu não sei quem vai ministrar, se vai 
ter uma pregação que também seria muito válida. O dia de evangélico é Aliança para Cristo, como o 
senhor colocou, o Projeto já existe,então se vai ter esse dia aí, tem que ter um cronograma, vai ter que 
ter uma pessoa para dirigir. Eu acho que uma sugestão é válida. A nossa secretaria de cultura às vezes 
peca por não nos consultar em nada. Não que tenhamos direito, mas às vezes uma opinião é muito 
válida. Somos autoridades constituídas e aqui representando o povo. Quando alguém do povo, qualquer 
líder de igreja seja um presbítero,o vereador André muito ligado as questões eclesiásticas do nosso 
município, sabe do que eu vou falar. Muitas vezes vem aqui perguntar e a gente não sabe quem é que 
vai conduzir o culto, ninguém sabe quem vai dar oportunidade, se a cantoria vai cantar só. Então, eu 
acho que deveria haver uma interlocução da Secretaria de Cultura com algum vereador desta Casa 
também, principalmente Bancada Evangélica, para tratar do assunto. Muito obrigado. Pede a parte o 
vereador Presbítero Thiago,Vereador Ellyson agradeço desde já a oportunidade escutei aqui, a fala do 
vereador Dindô, muito importante quando ele se refere conhecimento da bancada evangélica, Nós 
sabemos que há uma necessidade de ter aí todas as informações de como vai ser. você ter sugerido 
aí essa questão de ter pessoas da nossa terra, que são pessoas que podem também participar 
louvando, cantando naquele dia, antes da principal apresentação da cantora, Agora, referente à questão 
da fala do vereador Dindô, eu lembro que todos os anos a Assembleia de Deus aqui em Aliança, nesse
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período de setembro, quando tem os desfiles, realizava um culto no Pátio da Cultura. Só que esse 
evento, pelo que ficamos sabendo, não vai ser dirigido pela Assembléia de Deus. E sim, é um evento 
Góspel onde vai ser de todas as denominações, mas há uma necessidade de saber quem vai estar à 
frente, porque é um trabalho que alguém vai ter que dirigir. E isso aí é interessante, vereador Ellyson, 
saber de onde vai partir a pessoa que vai fazer o trabalho precisa que ter alguém religioso lá. Então nós 
que estamos aqui estamos felizes, o município tá feliz, os nossos vizinhos nas cidades circunvizinhas 
estão felizes e vão participar e nós vamos através desse comentário aqui,ver uma forma de solucionar 
esse problema e trazer uma resposta para o povo de Aliança.Iremos a procurar do nosso Prefeito, se 
Deus quiser, quando ele chegar de Brasília para conversarmos e encontrar uma solução. Uma sugestão 
é que possamos dar é que possa dar oportunidade aos cantores, aos artistas aqui da terra que fazem 
parte das igrejas evangélicas, da nossa cidade. Isso vai ser um show Gospel, mas de toda forma tem 
que ter uma pessoa ali para dirigir, para organizar e a gente também vai buscar informações nesse 
sentido. Consultamos aqui o pessoal da bancada, nosso Presbítero Tiago, nosso irmão André também 
não foram ninguém informado, então isso é importante ficarmos sabendo, as pessoal, mudando de 
assunto, eu venho aqui muito feliz, homenagear uma pessoa, um rapaz de 30 anos de idade, Aliancense, 
morador da rua da palha, nascido e criado ali, e tem o nome de José Félix do Nascimento Júnior, é um Q dos jovens que mais passou em concursos públicos dentro de Aliança. Então, fico muito feliz por ele ser 
de Aliança e ainda mais por eles ter nascido e criado na comunidade da rua da Palha, foram muitos 
concursos que ele passou, então que ele foi aprovado. Então, para eu não esquecer, logo de início 
passou no concurso da Polícia Militar de Pernambuco, na Polícia Militar da Paraíba, Polícia Penal de 
Pernambuco, Polícia Penal Federal, Polícia Rodoviária Federal, Corpo de Bombeiro Militar de 
Pernambuco, Escrivão de Polícia da Paraíba e hoje ele é concursado e trabalha como policial federal 
do estado de Rondônia. Então é um feito histórico para nossa cidade. Félix está de parabéns. Na 
próxima Sessão, Presidente, com sua autorização, eu já quero dar uma medalha de honra ao mérito 
ao mesmo. O senhor merece muito e vem de uma família simples, humilde, mas que a educação foi 
fundamental. Não só ele, mas como a irmã, os irmãos ali também são muitos estudiosos. Agradeço aqui 
pelas palavras muito obrigado a todos. Continua facultada a palavra. Com a palavra, o vereador Luan 
Enfermeiro. Boa tarde a todos. Quero aqui saudar a mesa em nome da Senhora Presidente, 
cumprimentar todos os caros vereadores, hoje eu venho aqui a plenária passar um comunicado, para a 
nossa população, para todos os vereadores também, que são representantes do nosso povo, domingo 
teremos, no Centro de Especialidades Médica a partir das 11 horas, uma ação de saúde, para os 
pacientes que supostamente tem Câncer de pele, são pacientes que têm ferimentos em pele com 
sangramento ativo, pacientes com sinais que tem muitas vezes coceira abre, fecha a ferida de pele. 
Quer dizer, vamos ter dermatologistas oncológicos, para fazer o rastreamento do câncer de pele .É uma 
parceria minha juntamente com a CBMS, tendo o apoio total da nossa Prefeitura da Aliança, onde a 
gente traz esses médicos para fazer o rastreamento de câncer de pele e posteriormente os pacientes 
passar por procedimento cirúrgico, aqui em nosso município trazemos os médicos e são realizadas, 
uma cirurgia, é muito cara, trazemos esses médicos para fazer o rastreamento de pele e assim, 
juntamente com a Prefeitura Municipal de Aliança, damos essa cirurgia ao paciente totalmente grátis. 
Quero aqui falar com os vereadores, quem tiver, pacientes que queiram indicar, queiram mandar, vai 
servir direto do postinho, iremos dividir, são mais 60 fichas, vai ser direcionada para todos os PSFs, 
juntamente com a Secretaria de Saúde e também com a nossa Secretária Cláudia e com a nossa 
secretaria de atenção básica, vai aí passar essas fichas, já vai vir com os prontuários para a nossa ação. 
E também sábado à noite teremos, se Deus permitir, a nossa festividade dos pais na comunidade da 
Cohab, teremos Ciranda, iremos ter a Cristina e também os solitários para encerrar a festa ali da 
comunidade da Cohab, um sábado de festa para o nosso povo. Quero aqui convidar todos Aliancenses 
e todos que queiram ali estar naquele momento, de festividade junto conosco. Essas festividades 
movimentam o comércio de um modo geral quando agora dia 11 de setembro vai iniciar as festividades 
da nossa cidade, tudo é lucro para o município. Nosso Prefeito também já falou a questão dos 
precatórios que foi votado pelos nossos vereadores aqui na Câmara Municipal para os nossos 
professores, aquele quem tem direito, é de direito vai receber, os que tem suas famílias in memoriam 
também irá receber, de acordo com o tempo que trabalharam aqui em nosso município, parabenizo o 
nosso Prefeito Pedro Freitas, por ter essa garra, por ter essa determinação de lutar, de ir a Brasília, não
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se curvar, as lutas diárias do nosso município, muitas vezes vemos em redes sociais aí pessoas 
querendo nos afrontar, querendo nos colocar para trás, mas o nosso trabalho não pode parar. Não 
temos tempo a perder, como a nossa governadora Raquel Lyira sempre diz, precisamos chegar 
naqueles que mais precisam, naqueles invisíveis, como fomos a Macujê, naquela pista, eu fiquei 
pensando, quantas Gestões de governos passaram anteriormente e nenhuma patrulha do campo, foi 
fazer aquilo ali, um serviço que pode ser ainda considerava simples, mas não tinha essa visão de dar 
essa acessibilidade a quem mora no campo. Muitas vezes em campanha quando eu chegava o pessoal 
sempre dizia: "Mas você é vereador da rua, você vai dar atenção ao povo do campo, ficamos jogado”. 
Nós não estamos aqui para trabalhar para alguns, mas Paratodos campo e cidade. A nossa secretária 
de Saúde Cláudia, eu nem sabia, ela comentou, que sábado vai ter uma ação aqui em nosso município 
de saúde, não sei se os colegas vereadores estão cientes, um mutirão de saúde que já chegou para 
todos, onde vai ter uma realização de ultrassonografia para os pacientes, sabemos que a nossa 
demanda é grande, eu acredito que aqui tem vereadores que também tem demanda de ultrassonografia 
e assim, a tem que ver, essas ações, seja mais assim comunicada para nós vereadores, porque temos 
o nosso povo, precisando e por muitas vezes coloca lá, fica na fila de espera, tem paciente precisando 
de uma ultrassonografia para um processo cirúrgico. Isso é muito importante a gente saber, porque a 
doença não espera. Quem tem uma hérnia, quem tem uma vesícula, precisa fazer esse ultrassom para 
fazer fechamento diagnóstico. Obrigado. Continua facultada a palavra. Com a palavra o vereador Dindô 
de Caueiras,Senhora presidente, senhores vereadores, senhoras e senhores que estão aqui a nos 
acompanhar nessa tarde de Sessão Ordinária. Boa tarde a todos.Senhora Presidente, primeiro eu quero 
agradecer a Deus a oportunidade de aqui estar.E desejo tão somente tocar alguns temas que os nobres 
pares já trataram aqui nessa tarde e podemos acompanhar os discursos dos colegas e ver a seriedade 
e fato de cada um e às vezes aparteando os colegas, até já deixa a entender aí aquilo que estava 
querendo, quando eu pedi a parte ao vereador Ellyson Anízio e foi atendido, eu acho que ali, para quem 
quis entender, eu já deixei uma crítica construtiva. Secretaria de Cultura tem uma secretária responsável 
que é muito envolvida na área de Cultura, na parte dos maracatus, nessa parte de o forró, essas bandas 
que vem atípicas aí, mas nas questões evangélicas a gente sabe que ela não é tão envolvida e não era 
nada demais chegar nesta Casa, convidar os colegas vereadores que estão aí compondo essa Bancada 
Evangélica e perguntar o que é que os senhores acham. Acha que era importante colocarmos os 
cantores da terra? Tem algum nome a sugerir? Bruna Karla é um nome bom, mas a gente queria um 
porque não vai ficar só ela. E se é um Show Gospel, acho que deveria ter sim, porque todo mundo sabe, 
todo mundo quando chega aqui chega Deputado Federal, Estadual, Governador conversando, senador 
da República. Quem chegou nessa terra de Aliança e veio dar o discurso, chega sempre dizendo: 
"Vereador é o mais próximo do povo.Vereador é quem sempre tá na ponta, é quem recebe." Mas na 
hora da gente, nosso município mesmo ser tratado dessa forma, está havendo uma falta. Então que fica 
aí externado o meu discurso ao nosso Prefeito com essa início de discurso, com essa crítica construtiva 
que possa ser analisado e valorizado. Vereador da maneira que merece. Pede a parte o vereador André 
empreiteiro. Agradeço a vossa excelência pela parte também concedida e dizer que desde a primeira 
fala de Vossa Excelência, quando pediu a parte ao vereador Ellyson Anízio eu pensei em me pronunciar 
naquele momento, mas deixei para o momento oportuno que eu acredito que seja agora. Eu acredito, 
eu já disse isso aqui na Tribuna desta Casa e vou continuar dizendo, que muitas vezes nós somos 
esquecidos. Nós não temos muitas vezes o olhar que nós merecemos ter. Eu confesso a Vossa 
Excelência que temos hoje aqui, como Vossa Excelência também falou, temos uma comissão de três 
vereadores da bancada evangélica, mas a importância, muitas vezes que eu digo, não é só a importância 
de um título, de um cargo ou de uma posição que você ocupa, seja lá onde for, mas sim o 
reconhecimento de outra parte, eu confesso se alguém me perguntar sobre o show que haverá, depois 
de Bruna Carla, quem é que vai cantar, eu não sei, se perguntar que hora que Bruna Karla vai iniciar o 
Show dela aí, eu não vou saber de explicar. Quem é que vai fazer a intermediação? Quem é que vai 
apresentar esses cantores? Também não vou saber lhe dizer. Então isso é muito ruim para nós bancada 
evangélica que faz o Poder Legislativo. Quando precisa do poder legislativo, tudo bem, quando não se 
precisa, fica escanteado e as pessoas não têm essa visão de fato. E é muito triste isso, embora aqui eu 
acredito que uma parte desses cantores que vossa excelência citou aqui são cantores maravilhosos, 
pessoas que canta muito bem. E eu quero até dizer, eu já disse em outros momentos, quem quiser
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achar ruim, que ache. Esse negocinho de caba trazer gente de 200.000, 300.000, R$ 400.000, eu não 
vou concordar com isso nunca.Quem quiser achar ruim que ache. Eu não vou concordar nunca com 
isso, porque na minha cabeça quem canta de R$ 400 R$ 100.000 porque tem fama, aqui também tem 
cantores que conta com R$ 30.000. É o meu modo de pensar. Muito obrigado pela parte 
concedida.Entendeu a mensagem que eu queria passar aqui? temos um presbítero dirigente de culto, 
temos dois membros da igreja. É uma bancada forte de verdade. É uma bancada constituída e que 
merecia o respeito, ter sido chamado neste momento. Então, que o nosso Prefeito e a secretária de 
cultura esteja atento a esses detalhes que com certeza irá somar muito. A prefeitura fica querendo fazer 
um mistério da banda que vai vim, da banda que não vai. Aí cria uma ansiedade no povo, o povo começa 
a mandar mensagem para o vereador perguntando, é um tema pequeno, mas que o povo quer saber.E 
o que é que custa compartilhar conosco? Vai tirar o brilho do Poder Executivo? Não vai tirar de maneira 
nenhuma. É alguma coisa que a ansiedade é natural do povo. A festa do mês de setembro é algo que 
é marcante em nossa cidade. E quando se dá ao vereador o direito de também dizer, é algo que 
merece,Senhores vereadores, senhora Presidente, eu posso até ser penalizado de alguma forma por 
algum ato que eu fizer, mas eu nunca vou ser covarde a ponto de não defender o poder onde eu estou, 
a ponto de não defender os colegas vereadores quando eu achar que é merecido. Então eu quero aqui 
ser solidário à bancada evangélica que não teve o mínimo do respeito que deveria ter tido nesse sentido. 
Tá externada a minha indignação nesse sentido. Quero agora neste momento trazer aqui algo que com 
certeza é muito forte para o nosso município, pois um cidadão caueirense perdeu sua vida, o que eu 
pude constatar com esses olhos que Deus me deu foi um atentado violento ao pudor. Eu pude constatar 
jovens menores de idade, moças, mulheres, jovens, com atos pornográficos, com danças que não 
existem na face da Terra. E eu pude vislumbrar isso a olho nu. E é algo que me deixou indignado. Tenho 
certeza que os pais dessas jovens não têm ciência disso, Não tem para deixar sua filha numa condição 
daquela embriagada. Fica aí uma atenção já ao Conselho Tutelar do nosso município que está 
acontecendo. O vereador Daniel Segurança trouxe a esta Casa as questões dos bares que estão ficando 
até altas horas. Eu não quero nem tratar disso aí. Eu quero tratar que existe leis em nosso País, em 
nosso estado e no nosso município e que bares não pode vender bebida alcoólica a adolescentes 
menores de 18 anos. Não pode de jeito nenhum. É crime. O ECA, Estatuto da Criança Adolescente, 
condena. Não pode, o que tá acontecendo em Caueira nos finais de semana com as questões das 
drogas ilícitas e das drogas lícitas do nosso Brasil é algo repugnante, é algo que não é admissível de 
maneira nenhuma. Eu sou filho de Caueiras. Eu conheço, eu conhecia o rapaz que faleceu. Sei de sua 
trajetória.Eu não estou aqui para apontar o dedo para ninguém. Eu não estou aqui para culpar a vida de 
ninguém. O vereador Daniel trouxe uma palavra a Tribuna desta Casa que há um excesso em certa 
parte, porque nós vereadores não temos culpa do que está acontecendo. Eu mesmo nunca dei um 
conselho para ninguém para aquela praça fora de hora. Então eu não posso ser culpado de uma coisa 
que eu não estou participando, mas dói em mim ver que isso acontece no meu bairro e eu preciso 
urgentemente, assim como Vossa Excelência trouxe aqui, vereador Valmir, externar, através desse 
Poder Legislativo, a necessidade de convocarmos aqui o nosso comandante de polícia. Acredito que o 
mais ideal seria tratarmos de uma audiência pública, vereador Valmir, e poder, senhora presidente, 
através desse Poder, conclamar o Poder Executivo que disponibilize ônibus para trazer o povo de 
Caueiras, a população mais idosa daquela região da 15 de agosto, que possa vir participar aqui, que a 
gente possa abrir a palavra e dar voz ao povo de Caueiras, que é quem mais sofre no nosso município 
nesse sentido, trazer o povo, os idosos daquela aquela região ali, convidar o nosso Padre que agora tá 
com área pastoral. Quero aqui nesse momento deixar o registro daquela missa abençoadíssima que 
participamos na última sexta-feira, agradecer a Vossa Excelência, vereador Valmir José, pelo convite, 
não o convite, o reconvinte e a insistência em ter nossa presença. Isso é algo que marca e me deixa 
muito feliz, saber que o senhor realmente contava com minha presença ali e eu me senti valorizado pela 
maneira com a qual o senhor enfatizou a necessidade de ali estarmos. Muito obrigado. E participar 
daquela missa me trouxe uma paz que só Deus e eu sei. Então, muito obrigado. Temos ali agora um 
padre, uma área pastoral que está morando nas proximidades da praça também, onde está acontecendo 
esse tipo de baderna e que deverá acabar em nome de Jesus,iremos unir força aqui nesta Casa através 
do nosso Poder Legislativo e resolver esse problema. Temos que conclamar, a autoridade religiosa, 
convidar o presbítero da igreja Assembleia de Deus, que acredito que hoje o irmão Eli está lá, convidar
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ficam na praça pública, com som alto. Os moradores ali não têm, como dormir tranqüilo. E se não 
tomarmos posição, nós vereadores representantes sentarmos com as autoridades, com os 
comandantes, para que pelo menos tomem as medidas da situação, a tendência é piorar cada dia mais. 
Caueiras, ê um bairro grande que tem um porte de cidade, e a violência está aumentando, em cidades 
vizinhas como exemplo Timbaúba, o centro de Aliança, nada disso acontece. Sabemos que não é fácil, 
mas também se cruzarmos os braços fica bem pior. Temos que que correr atrás, como representante 
do nosso município, pessoas que somos responsáveis, que o pessoal, o povo deu voto e confiança a 
nós, nós temos que fazer a diferença, precisamos fazer a diferença nesse tema que é muito importante 
sobre a questão da segurança pública.Deixo aqui aos nobres pares o meu apelo para que possamos 
nos reunir com o comandante para conversar sobre o assunto. Muito obrigado a todos. Continua 
facultada a palavra. Com a palavra o vereador Presbítero Thiago. Senhora Presidente, senhores 
vereadores, é uma satisfação poder estarmos aqui. Sabemos da importância de poder participar, nosso 
Prefeito está em Brasília e já divulgou recentemente, que está conseguindo a questão da licitação para 
a construção da Caixa Econômica no nosso município, é uma grande conquista para Aliança. E o 
Prefeito Pedro, ele conseguiu, através da sua grande aproximação ao Governo Federal e o Governo 
Estadual. Parabenizo o Prefeito e a equipe da iluminação, a respeito da iluminação no Bairro de 
Caueiras, está melhorando, as ruas estão bem iluminadas, com as lâmpadas de LED, isso não só em 
Caueiras, mas em todo município de Aliança. Sabemos que é uma situação, onde tem aumentado, o 
índice de violência. Recentemente atingiram ali, a Casa Azul, chegaram a entrar no CAPS, e levar alguns 
objetos. E isso é preocupante, nossa visão é que os as autoridades possam rever essa situação e 
fortalecer, garantindo aqui uma segurança maior para o nosso município. Aliança tem mais de 36.000 
habitantes e tem um efetivo da Polícia Militar que é muito pequeno. Nós vemos que uma viatura onde 
tem apenas dois policiais ou três policiais para dar assistência a todo o município. Agradeço ao Deputado 
Augusto Coutinho, Deputado Federal, por enviar seu assessor João Monteiro, que esteve aqui quarta- 
feira,tivemos a oportunidade de recebê-lo junto com o Prefeito e conversamos a respeito de uma 
Emenda que está para ser enviada pelo nosso Deputado para construção de uma praça e revitalizar 
outra praça. Construir uma praça no loteamento João Costa Pereira, (loteamento vaquejada, vemos que 
o movimento ali na academia das cidades é muito grande pela manhã, tarde, muitas pessoas 
caminhando, fazendo seus exercícios e hoje a gente percebe que há uma necessidade de revitalizar, 
há uma necessidade de melhoria naquele ambiente, conversamos para que seja realizado, através 
dessa Emenda, a revitalização da Academia das Cidades, também a construção da Praça em 
Vaquejada, vemos que o bairro da Vaquejada a cada dia tem crescido bastante, sabemos que cada 
vereador têm suas preocupações, em trazer para o município alguma coisa que seja bom para todos na 
área de saúde, segurança, lazer, educação. Nós vemos a preocupação de cada Parlamentar. Agradeço 
a senhora Presidente por ter nos concedido a oportunidade e que possamos seguir firmes fazendo esse 
trabalho, dedicando cada dia o nosso compromisso com o povo. Aproveitando também lembrei que foi 
lido, sobre a amiga Elizabete, que é a primeira professora de Libras do município que é muda. 
Colocamos uma Indicação, um voto de aplausos, além de muda, ela tem um histórico muito importante, 
muito bonito. Pede a parte o vereador Dindô de Caueiras. Fala ser muito importante. O Senhor trouxe a 
esta Casa hoje um fato novo, escutei atentamente a leitura da trajetória da Elizabeth é muito curioso, 
fato inusitado. É algo que temos que aplaudir mesmo de pé esse feito. E o senhor vem trazendo a esta 
Casa uma matéria que nos deixa até com vontade de fazer umas, pergunta sem resposta, porque é 
muito fácil para quem fala aprender a letra, a Libra e repassar. Problema é quem não fala aprender, 
entender e repassar. E como o fato de que existe muitas perguntas sem resposta, Deus irá nos dar a 
oportunidade de debatermos sobre isso aqui nesta Casa. O Senhor está de parabéns por trazer essa 
matéria e fico muito feliz em poder estar neste momento para compartilhar momento único dessa sua 
trajetória que está trazendo para nós algo muito importante. Muito obrigado. Não tem nem como 
entender algumas situações, porque a pessoa que tem uma deficiência auditiva também afetou a sua 
fala, foi um problema de saúde na sua infância e conseguiu desenvolver na área de educação, ela 
conversando comigo, perguntou se no dia das Sessões teria, uma pessoa aqui para interpretar. E eu 
disse: "Olha, aí a gente corre atrás, a gente consegue, porque ela vai estar aqui, vai ser homenageada 
e ela vai estar aqui expressando seu sentimento e vai ter que alguém repassar para os nobres 
companheiros vereadores e a todos que estar na Casa tem que ter uma pessoa." Então eu disse: "Olha,
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o pastor que no domingo também o pastor da igreja Batista está sofrendo ali, que são no entorno da 
nossa praça, tentar melhorar a qualidade de vida da população do cidadão de bem de Caueiras, que é 
quem verdadeiramente nos importa, tem que começar a tomar uma postura para ser dura de verdade, 
severa, botar o dedinho na ferida e fazer com que o povo entenda que aquele lugar tem pessoas de 
bem,em outros lugares como o distrito de Macujê tudo ocorre direitinho Caueiras não tinha isso, estava 
uma festa animada de um jeito estranho, pornográfico,eu estou dizendo porque eu vi, eu vi, não foi 
ninguém que veio me dizer, não, eu vi 3:30 da manhã, 3.40 eu estava na praça central de Caueiras 
vendo esse tipo de atitude que é inadmissível. Então fica externada a minha indignação a esses atos 
pornográficos, a esse atentado violento ao pudor que está acontecendo na praça 15 de Agosto e que 
merece a atenção desta Casa para acabarmos com isso. Na próxima segunda-feira, o desfile cívico que 
irá começar no nosso amado bairro de Caueiras. Deixo o convite aqui aos demais colegas vereadores. 
Acredito que a Secretaria de Educação já fez isso, mas nós queremos também enfatizar esse convite, 
dizer da alegria nessa semana da Pátria aí temos um calendário a cumprir e é importante que estejamos 
todos juntos.Reassumindo a Presidência dos trabalhos, a senhora Presidente, observando não 
haver mais vereadores inscritos para usar da palavra no Grande Expediente, dar por encerrado 
o Grande Expediente e solicita do primeiro secretário que proceda com a chamada dos 
Senhores vereadores para verificação do quórum da presente sessão. Feito a chamada dos 
senhores vereadores, observou-se a presença dos Vereadores: André Empreiteiro, Antônio 
Marinho, Daniel Segurança, Dindô de Caueiras, Ellyson Anízio, Fernando Neto, Luan 
Enfermeiro, Presbítero Thiago, Tiago de Tupaóca, Valmir José e Zinha Oliveira. Constatando 
número regimental para deliberar, a Senhora Presidente, declarou aberta a Ordem do Dia, 
colocando em Segunda discussão e votação o Projeto de Lei n° 012/2025,de autoria do Poder 
Executivo Municipal Ementa:Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária 
para o exercício de 2026, e dá outras providências. Não havendo discussão foi o referido Projeto 
de Lei para votação sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria para a 
Ordem do dia, a Senhora Presidente declara aberta as Comunicações Parlamentares, fez uso 
da palavra os vereadores Ellyson Anizio, Dindô de Caueiras, Daniel Segurança, Luan 
Enfermeiro. Não havendo mais oradores inscritos nas Comunicações Parlamentares a Senhora 
Presidente encerra a presente Reunião Ordinária. Para constar, eu Vereador Tiago de Tupaóca, 
Primeiro Secretário adhoc desta Casa Legislativa, lavrei a presente Ata, que após lida e 
aprovada pelo Plenário desta Casa João Hilário Pereira de Lira, Câmara Municipal da Aliança, 
será assinada pelo Senhor Presidente,Primeiro e Segundo Secretário à Reunião Ordinária, e 
quem a desejar.
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